



菲律宾妇女在以色列大使馆抗议

7月20日,以色列和黎巴嫩之间的战火延烧到第9天。在过去的几天里,黎巴嫩已经有300多人成为炮火下的亡魂,其中大部分是无辜平民。而在以色列同样有20多名平民丧生。

不管是黎巴嫩人,还是以色列人,他们都是父亲、母亲、儿子和女儿。在几百条生命灰飞烟灭的同时,更有几百个家庭支离破碎。还有更多的人或者背井离乡,踏上逃亡之旅,或者躲入掩体,终日提心吊胆。

在燃烧的瓦砾面前,你可曾看到他们悲伤的眼睛?在轰鸣的爆炸声中,你可曾听到他们绝望的哭声?而在你来我往的无止境杀戮中,和平的种子要如何落地生根?

以色列军方官员19日说,以军战机当天轰炸了位于黎巴嫩首都贝鲁特南郊一座地下掩体。以军认为包括总书记哈桑·纳斯鲁拉在内的真主党高层领导人藏身于这座掩体中。真主党随后发表声明说,没有任何领导人在以军空袭中丧生。

密集轰炸掩体

一名不愿公开姓名的以军官员说,当地时间19日晚8时到9时之间,以军出动大约20架战机,向贝鲁特南部巴拉内赫区一处地下掩体发动一系列空袭,投掷23吨炸弹。

这名官员说,以军怀疑真主党高层领导人藏身在这座地下掩体中,其中可能包括真主党总书记纳斯鲁拉。他没有透露空袭行动更多细节。

美联社驻贝鲁特记者19日晚8时30分左右听到巴拉内赫区传出剧烈爆炸声。

以色列《青年报》新闻网站援引一名不愿公开姓名的军方高级官员的话说,以军情报表明,纳斯鲁拉当时就在这座掩体内。

真主党断然否认

目前还不清楚以军空袭造成的伤亡情况。军事专家说,如果纳斯鲁拉当时确在掩体内,如此大规模的轰炸将摧毁

整座掩体,纳斯鲁拉本人将凶多吉少。

但真主党随后发表声明说,没有任何真主党领导人或成员在19日晚以军空袭中丧生。

声明说,以军轰炸目标不是真主党领导人藏身的掩体,而是一座正在建造的清真寺。

“看起来以军正试图通过谎言和编造想像的成果,掩盖他们在军事和安全方面的失败,”声明强调说。

对真主党最高领导人实施“斩首行动”是以军的战略目标之一。风格强硬的纳斯鲁拉更被以方视为“眼中钉”,成为以军重点袭击目标。

在上周的袭击行动中,以军轰炸了真主党位于贝鲁特的总部大楼,但纳斯鲁拉安然无恙。当时,纳斯鲁拉在以军轰炸数小时后公开发表讲话,证明自己并未在空袭中丧生或受伤。

以色列“眼中钉”

纳斯鲁拉1960年8月出生在贝鲁特一处贫民区。1992年2月,时任真主党领导人谢赫·阿巴斯·穆萨维在以军空袭中被炸身亡。纳斯鲁拉随后被推选为真主党总书记,迄今已执掌真主党14年。

作为真主党领导人,纳斯鲁拉在

其支持者中威望极高,受到什叶派黎巴嫩人尊重。

公开露面时,蓄有长须的纳斯鲁拉经常戴着眼镜和头巾。他具有演说才能,还有幽默感,这在中东地区武装组织领导人中并不多见。

纳斯鲁拉不承认以色列,他的强硬立场在黎巴嫩成为抗击以色列的象征。他的长子1997年在与以色列交战中身亡,当时年仅18岁。

2000年5月以色列从黎巴嫩南部地区撤军后,真主党武装人员开赴黎以边界,纳斯鲁拉的声望达到顶点。由于以色列没有从黎巴嫩、叙利亚和以色列交界地区有争议的萨巴阿农场撤军,真主党武装组织在纳斯鲁拉领导下一直对以境内目标发动袭击。

黎巴嫩前总理拉菲克·哈里里去年遭暗杀后,真主党更多参与国内政治。纳斯鲁拉带领真主党在议会赢得多个席位,首度加入政府。

黎以冲突爆发后,纳斯鲁拉再次成为焦点人物。以色列媒体曾把纳斯鲁拉与伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德以及巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人哈立德·迈沙阿勒相提并论,称他们为“危险人物”。

新华社供本报特稿

真主党领袖险遭以军“斩首”

塞浦路斯成中东撤侨一线

塞浦路斯位于地中海东北部,扼住了亚、非、欧三洲海上交通要冲,因此被许多国家作为撤侨行动的第一中转站。

20日凌晨,在黎巴嫩首都贝鲁特的港口,停靠着大概40艘美国船只,它们当天的任务就是将1200名美国侨民带出黎巴嫩。

19日晚上,也有3艘转移侨民的船只来到了塞浦路斯,其中包括“东方皇后号”,船上装有1000多名各国侨民,其中大部分是美国人;还有一艘是法国撤侨的船只,上面载有320名法国侨民。

根据美国驻塞浦路斯大使的说法,目前从黎巴嫩的撤侨行动“还仅仅是个开始”,随着战火的蔓延,在今后几天内,还将有至少数千名美国侨民从黎巴嫩抵达塞浦路斯。他说:“目前只能说,在今后几天会有大量的侨民流入,也许是5000,也可能达到6000或7000,目

前这一数字还难以预计。”

另外,加拿大用于撤侨的船只也于19日傍晚抵达塞浦路斯,加拿大总理哈珀当天也已经命令他的总理座机、一架“空中客车”前往塞浦路斯,以便撤回从黎巴嫩离开的加拿大侨民。

中国国际广播电台



从黎巴嫩撤离的侨民与家人拥抱在一起 新华社/路透

黎以燃烽火 百姓陷苦海

“他才6个月大!”

黎巴嫩公民阿卡什在几天前失去了几乎所有的至亲。以色列人的导弹夷平了他的家。救援人员花了两个小时才找到遇难者的尸体。他们找到的第一个尸体是一个3岁的孩子。尸体已经成了碎片。阿卡什老人目光呆滞地看着地面。当他念叨着10个孙子女的名字时,他的声音哽咽了。“最小的孩子沙法才6个月大!”

阳台上的最后黄昏

7月13日晚上7点刚过,在以色列北部小城纳哈里亚,40岁的拉勒坐在五楼公寓阳台上的塑料椅子上,享受着凉爽空气和地中海边的微风。这时,一枚由黎巴嫩真主党的民兵从纳哈里亚以北6英里、黎以边境处发射的“卡秋莎”火箭弹穿透了莫尼卡所在公寓的两个楼层,包括她的阳台,莫尼卡是阿根廷裔移民,三

年前阿根廷经济危机时,她随出逃的犹太移民一起来到以色列。在她丧命时,她的丈夫和三个孩子都还远在阿根廷的家里。

什么在心中滋长?

黎巴嫩妇女莱拉带着孩子们经过长期奔波终于抵达了大马士革的一处避难所。在莱拉心中,一种被称为“仇恨”的情感正在滋长。她愤恨地说:“我一定会看着他们长大,让他们回到黎巴嫩,对以色列人进行回击。”

而以色列海法市曾在16日遭遇真主党导弹袭击,造成当地9人丧生。69岁的居民兹维卡·戈特斯曼则说:“我们的军队做得还不够,他们应该早一点动手。”

他们都是普通平民,但这些话却比出自真主党和以色列军方的话更令人胆战心惊,因为这似乎预示了中东地区将陷入一个永无休止的暴力循环。 麦麦



两名以军士兵正在戒备